

Музеи- детям

14 музеев Северной Осетии распахнули двери для школьников!

Стартовал проект «Музеи – детям», разработанный по поручению Главы РСО-Алания Сергея Меняйло Министерством образования и науки республики совместно с Министерством культуры. Теперь школьники республики могут бесплатно посещать музеи и приобщаться к культуре и искусству. Наши учащиеся могут бесплатно посетить музеи республики.

Учащиеся 7 "Б" класса с классным руководителем Дзугеовой Анжелой Юрьевной посетили мемориальный дом-музей Дважды Героя Советского Союза, Героя МНР, Генерала Армии Исса Александровича Плиева.

Для того чтобы организовать школьную экскурсию в музеи республики, классному руководителю необходимо заполнить заявку по ссылке <https://forms.gle/8hjfrKdsmr2izqXX7>, указав музей, который планируется посетить, и желаемую дату и время.

Цораева З.Э.- ЗДВР

Мы против наркотиков!

На республиканский конкурс антинаркотического социального плаката «Живой город» были представлены работы наших учащихся Хинчаговой Софии, Моргоевой Валерии, Галачиевой Аиды, Дзугаевой Яны. Хинчагова София отмечена специальным дипломом.

Сиротенко Е.А. - учитель ИЗО

Декабрь 2021
г. Беслан
Выпуск № 4

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №8 г. Беслан

8^{ое} ЧУДО СВЕТА

- Какой сегодня день?
- Сегодня.
- Мой любимый день!
Винни-Пух

КОЛОНКА ДИРЕКТОРА



Друзья! Друзья!

С наступающим Новым годом!

Хочется верить, что уходящий станет последним в условиях жёсткой самоизоляции.

Отсутствие директора в школе более 3-5 дней... Нет, такого быть не может! «Может!» - с уверенностью заявит каждый обитатель Страны безоблачного детства. Ещё не таких укладывала на больничную койку пандемия. Но все плохое проходит, правда, оставляя где глубокий, где менее след. Для меня это было временем раздумий о жизни, о

людях, о школе, о родных, о себе. Оказывается, жизнь только кажется бесконечно длинной, на самом деле она пролетает очень быстро... Стало понятно, что от многих привычных вещей даже в мыслях мы пока не готовы отказаться, а надо бы...

А сегодня хочется говорить о любви... О любви к Школе, по которой я скучала...

Наша Школа – живой организм! Это не просто школа с историей – это школа с Характером. В ней трудно работать и трудно учиться, потому что педагоги следуют, на мой взгляд, важному педагогическому и человеческому принципу – «требуй с себя, но с ребенка требуй с любовью». Каждый, кто имел честь быть связанным с 8-й бесланской, становится частью большой школьной семьи, частью почти 17-летней истории школы с Характером.

Сотрудничайте, берегите и поддерживайте друг друга. Я хочу пожелать нам всем, чтобы в самые сложные моменты мы не теряли интереса к жизни и желания разгадывать загадки, придуманные для каждого из нас, чтобы в самые трудные времена для каждого находился учитель, который крепко возьмет за руку и скажет: «Ты можешь».

По своему опыту могу сказать, что каждый наш проект, каждое школьное событие не проходит бесследно: оно откладывается в душе и даёт добрые всходы. Вот и в эти дни школьный муравейник обустроивает все пространства к Новому году, а жизнь каждого муравья (ученика) подчинена общим интересам. Наша маленькая страна на глазах преображается: сказочные олени, символ года тигрёнок, мишки, деревья в снегу...; и пахнет праздником и мандаринами. А вот и огромные часы на Площади встреч — находка этого года, хочется петь «Пять минут, пять минут...»

Давайте сохраним праздничное настроение, не забывая о том, что необходимо успешно завершить полугодие.

И тогда пусть COVID-19 нервно топчется в сторонке..

А.Т. Хаблиева



РАЗНОЕ

Денис Драгунский, детский писатель:

«Дружба - это прежде всего равные отношения друзей, а школьный учитель и ученик не равны по определению, как архимандрит и послушник, профессор и аспирант, генерал и сержант». А вы как считаете?



А нам слабо?

Школьники из России выиграли пять медалей международной олимпиады по физике ... Обладателями золотых медалей турнира от РФ стали Иван Касьянов (Алтайский край), Алексей Санин (Республика Башкортостан), Ольга Терехова и Радмир Жумаев (Московская обл.).

Важно!

Минпросвещения не планирует введение QR-кодов для учителей и сотрудников школ.
Кокоева Вика

Учредитель газеты: ГБОУ СОШ №8 г. Беслана
Шеф-редактор: Хаблиева А.Т.
Главный редактор: Карсанова З.Г.
Комп. верстка: Елоева А.Ю.
Консультант: Хаблиева И.Т.
Фотокорреспонденты: Цагараева Алана,

Корреспонденты: Майрансаева Кокоева Вика
Адрес школы: 363029, РСО-Алания, г.Беслан, ул. Ленина, 70.
Адрес редакции: Школа №8, Точка роста, тел. 3-77-97
Электронная почта: shkolabeslan8@mon.alania.gov.ru



Калейдоскоп событий

«С восьмой школой дружить - флагманами быть!» - под таким девизом команда учителей школы принимает участие во Всероссийском конкурсе Флагманы образования. Желаем удачи и только победы нашим креативным учителям Цорасеой З.Э., Кокоевой З.Р., Гуцунаевой А.Р., Бигаевой Н.В.



Вся школа приняла участие во Всероссийской акции «Путь Зои», посвящённой 80-летию подвига Зои Космодемьянской. О подвиге читайте на следующей странице



Продолжается проект ранней профессиональной ориентации школьников «Шоу профессий», в котором наша школа принимает активное участие. Эти уроки позволят учащимся выбрать профессию и определить возможности карьерного развития. В этот раз познакомились с профессией мастер кузовного ремонта.

«Народов много – страна одна!» - под таким лозунгом уже в шестой раз состоялась Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант». Большинство участников (учителей и учащихся) получили сертификаты об успешном его прохождении.



3 часа 55 минут длилось итоговое сочинение (изложение) по литературе, которое является условием допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и проводится для обучающихся 11 классов. По его результатам 25 учащихся 11-х классов прошли его успешно.

Эксперты РАНХиГС провели проектно-аналитическую сессию с учащимися 8-10 классов и педагогами школ республики. Участники эскизного проектирования - Цагараева А., Шавлохов М., Каллагов А., Азиева К., Кокоева В. и педагоги Сиротенко Е.А и Худиева В.Э. Васильченко Артём и Бекмурзов Сармат приняли активное участие в А учителя Худиева В.Э., Хаблиева А.Т., Сиротенко Е.М. прошли курсы РАНХиГС по проектной деятельности. Хорошая школа для учителей и учащихся.

Мы отметили юбилей бессменного заместителя директора по хозяйственной работе Людмилы Николаевны Васильченко. Коллектив школы от души поздравил её и вместе с букетом роз преподнёс лучшие душевные пожелания.



Школьная команда интеллектуальной игры Брейн-ринг «БЭМС» заняла 2-е место в районных соревнованиях и награждена почётной грамотой. За победу боролись Шавлохов Марк (капитан), Кцоев Владимир, Цагараева Алана, Тавасиев Азамат, Сорокина Ариадна, Дзугаев Батраз.



Торжественное открытие персональной выставки учащихся школы Елоева Германа, Хинчаговой Софии, Моргоевой Валерии состоялось в Парке культуры школы. «Мир творческих людей» - это совместный проект нашей школы и Детской художественной школы Беслана.



Калейдоскоп событий собрала Караева Алина

Необходимо помнить!



С 29-го ноября по 9-е декабря 2021 года под эгидой РДШ в школе проведены «Уроки Зои», которые посвящены памятной дате - Дню Героев Отечества и 80-летию подвига Зои Космодемьянской.

История этой девушки стала одной из канонических легенд о советских героях. Она стала первой женщиной, во время войны посмертно удостоенной Золотой Звезды Героя СССР.

«Партизана ввели в дом, и тут разглядели, что это девушка, совсем юная, высокая, смуглая, чернобровая, с живыми темными глазами и темными стрижеными, зачесанными вверх волосами. Солдаты в возбуждении забегали взад и вперед и, как передает хозяйка дома Мария Седова, все повторяли: «Фрау партизан, фрау партизан», – писал Лидов.

«Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас 170 миллионов, всех не перевесяете. Вам отомстят за меня. Солдаты! Пока не поздно, сдавайтесь в плен, все равно победа будет за нами!» – сказала перед смертью Космодемьянская, которая также призывала жителей деревни к сопротивлению. А имя Зои Космодемьянской стало собирательным образом для всех разведчиков и партизан, отдавших свои жизни за победу над вермахтом.

О судьбе Зои Космодемьянской заговорили после выхода в газете "Правда" в 1942 году статьи Петра Лидова "Таня". По свидетельству хозяйки дома, в котором пытали диверсантку, девушка стойко переносила издевательства, ни разу не попросила о пощаде, не выдавала информацию и называла себя Таней.

В мае 1942 года прах Космодемьянской был перенесен на Новодевичье кладбище.

Дважды Герою Советского Союза, Герою Монгольской Народной Республики

Исса Плиеву 27 ноября исполнилось 118 лет.

«Исса Александрович Плиев – личность планетарного масштаба. Он не только выдающийся полководец Второй мировой войны, но и человек, который предотвратил ядерную войну во время Карибского кризиса. Исса Плиев, будучи командующим группой советских войск на Кубе, несмотря на предоставленные ему широкие полномочия, вплоть до использования ракет с ядерными боеголовками, по своему усмотрению проявил мудрость и не применил их. Конечно, многие люди тогда приложили усилия для того, чтобы не было ядерной войны, но Исса Александрович был первым, у кого действительно были все полномочия.»



Руслан Бедоев, председатель совета ветеранов РСО - Алания.



Исса Александрович был одним из двух осетин, удостоенных высокого воинского звания «Генерал армии СССР». Это он сам и командир 82-й гвардейской Запорожской стрелковой дивизии 8-й гвардейской армии 1-го Белорусского фронта, Герой Советского Союза Георгий Хетагуров.

Кроме звания «Герой СССР», высшим орденом в Советском Союзе был орден Ленина. Исса Плиев удостоен этой награды шестикратно.

